



# Steagul roșu

Anul XI  
(XVI) Nr. 3176  
Duminică  
27 decembrie  
1959  
6 pag. 20 bani

Trăiască Partidul Muncitoresc  
Român, conducătorul încercat al po-  
porului, organizatorul și inspira-  
torul tuturor victoriilor noastre!

Organ al Comitetului raional P. M. R. Petroșani și al Sfatului popular raional

## LUCRĂRILE CONFERINȚEI RAIONALE DE PARTID

Ieri dimineață a avut loc la Petroșani deschiderea Conferinței raionale de partid. La lucrările ei participă delegați ai organizațiilor de partid din întreaga Vale a Jiului.

Lucrările Conferinței au fost deschise de tovarășul Barna Ioan, membru al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului raional de partid.

În unanimitate a fost ales prezidiul Conferinței, din care fac parte tovarășii: Furdul Petru, prim-secretar al Comitetului regional de partid, Barna Ioan, prim-secretar al Comitetului raional de partid, Antal Ștefan, prim-secretar al Comitetului raional U.T.M., Szuder Wiliam, director general al Combinatului carbonifer Valea Jiului, Șulea Gheorghe, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular raional, Cristea Aurel, miner șef de brigadă la mina Aninoasa, Hajdu Iuliu, miner la mina Petrila, Erou al Muncii Socialiste, Cosloar Ana, muncitoare, Croitoru Gheorghe, muncitor fruntaș la mina Petrila, Marcu Aurel, meșter de locomotivă la Depoul C.F.R. Petroșani, Mihișcu Gheorghe, directorul Terenului central Paroșeni, Doțiu Avram, miner la mina Lupeni, Cotoș Iosif, șeful extracției miniere Vulcan.

În continuare au fost alese organele Conferinței.

În aceeași comisie de validare au fost aleși tovarășii:

Ungur Pompiliu, Cristea Aron, Zbovovski Augustin, Fehér Iosif, Fedor Petru.

În comisia de redactare a procesului verbal au fost aleși tovarășii: Gorboi Mihail, Mitrea Gheorghe, Pușcariu Emilian, Morar Gligor, Dan Gavrilă.

În comisia de redactare a proiectului de hotărâre a Conferinței raionale de partid au fost aleși tovarășii: Mirza Ioan, Neagu Wilhelm, Lăzărescu Ioan.

Conferința raională a aprobat următoarea ordine de zi:

1. Darea de seamă a Comitetului raional de partid.
2. Raportul Comisiei raionale de revizie.
3. Alegerea Comitetului raional de partid, a Comisiei raionale de revizie și a delegațiilor la Conferința regională de partid.

Trecându-se la primul punct de pe ordinea de zi a luat cuvântul tovarășul Barna Ioan care a expus darea de seamă.

După prezentarea dării de seamă a luat cuvântul tovarășul Ripa Petru care a prezentat raportul Comisiei raionale de revizie.

În continuare au urmat discuții în jurul dării de seamă asupra activității Comitetului raional de partid.

Lucrările continuă.

monolit a tuturor țărilor socialiste.

Destinderea încordării internaționale, faptul că popoarele cer tot mai insistent înlocuirea „războiului rece” cu o politică de coexistență pașnică, că propunerile Uniunii Sovietice cu privire la dezarmarea generală și totală au fost votate în unanimitate la O.N.U. nu sînt deloc pe placul cercurilor militariste și a monopolurilor interesate în producția de armament. Marile monopoli imperialiste și cercurile militariste legate de ele fac eforturi deosebite pentru a frîna slăbirea încordării internaționale, pentru a menține „războiul rece”. Acest lucru îl dovedește înarmarea Germaniei occidentale cu arma nucleară și arma rachetă, crearea de baze pentru lansarea de rachete în Italia, Turcia, Grecia și alte țări, începîndu-se de acum să se discute și de guvernul S.U.A. în problema recunoașterii drepturilor legitime ale Chinei Populare.

Popoarele au învățat însă să fie vigilente. Sătule de a mai purta în spinare povara cursei înarmărilor, de a se expune pericolului unui război atomic, popoarele exercită o presiune din ce în ce mai mare asupra guvernelor în favoarea dezarmării, a tratativelor, a coexistenței pașnice.

Pașii realizați în acest an în destinderea încordării internaționale ne îndreptățesc convingerea că vor fi continuați în anul care vine, și că — în ciuda unelrilor imperialiștilor — pacea va fi asigurată în lume.

prestigiului internațional al Republicii Populare Romine este alegerea delegației țării noastre în diferite organe ale O.N.U.

Sub conducerea înțeleaptă a Partidului Muncitoresc Român poporul nostru construiește cu succes socialismul, întărește zi de zi puterea economică a scumpei sale patrii. În acest an țara noastră a produs de 5 ori mai mult oțel decît în 1938, de 6 ori mai multă fontă, de 6 ori mai multă energie electrică. Succese mari au fost obținute în agricultură, unde sectorul socialist cuprinde peste 70 la sută din suprafața arabilă a țării. Deci sarcina trasată de Congresul al II-lea al partidului cu privire la transformarea socialistă a agriculturii a fost îndeplinită cu un an mai devreme.

Trebuie subliniat faptul că datorită dezvoltării rapide a construcției socialiste, puterea populară a putut trece, în luna martie a acestui an, la desființarea completă a rămășițelor oricărei forme de exploatare de la safe, eveniment important în desfășurarea revoluției socialiste.

„Rezultatul cel mai prețios al eforturilor depuse pentru dezvoltarea tuturor ramurilor economiei și culturii socialiste — a arătat tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în expunerea făcută la Sesiunea solemnă a Marii Adunări Naționale, consacrată celei de a XV-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist — este îmbunătățirea sistematică a condițiilor de viață ale oamenilor muncii”.

### Darea de seamă asupra activității Comitetului raional de partid prezentată de tovarășul BARNA IOAN

În perioada la care se referă darea de seamă, organizațiile de partid din Valea Jiului au avut succese importante în realizarea oamenilor muncii din raion la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan la toate indiciile. Aceste succese, despre care vom vorbi pe larg în darea de seamă, sînt rezultatul eforturilor neîncetate a rîndurilor organizațiilor noastre de partid,

a prestigiului și rolului lor conducător, al întăririi vieții interne de partid, al îmbunătățirii propagandei marxist-leniniste și legării ei tot mai strîns de practica construcției socialiste.

Rezultatele pe care le-am obținut în acest an, în aproape toate domeniile de activitate, dovedesc că organizațiile noastre de partid au luptat cu fermitate pentru îndeplinirea mărețelor sarcini trasate de cel de-al II-lea Congres al partidului și de plenaryle Comitetului Central și că ele sînt capabile să ducă în viitor cu și mai mult succes la îndeplinirea sarcinilor care le vor fi încredințate.

glului său internațional, al victoriilor epocale pe care le-a obținut Uniunea Sovietică în dezvoltarea științei și tehnicii.

Trecînd la construirea desfășurată a comunismului poporul sovietic traduce cu fermitate în viață Directivele celui de-al XXI-lea Congres extraordinar al P.C.U.S., cu privire la planul septenal. Rezultatele primului an al planului septenal, ale cărui sarcini vor fi depășite, arată lumii întregi că Uniunea Sovietică va ajunge din urmă, într-un timp scurt, Statele Unite ale Americii în ce privește producția industrială globală și producția pe cap de locuitor. De fapt încă de pe acum U.R.S.S. deține înfrîntarea în lume în ramuri hotărîtoare ale științei și tehnicii.

O confirmare strălucită a superiorității științei și tehnicii sovietice o constituie lansarea în acest an a celor trei rachete cosmice — prima planetă artificială a sistemului solar, racheta care a atins Luna și stația interplanetară automată care a fotografiat partea nevăzută de pe pămînt a Lunii. Victoriile epocale ale Uniunii Sovietice în cercetarea spațiului cosmic, lansarea primului spărgător de gheață atomic din lume, construirea de către U.R.S.S. a unor mari centrale electrice atomice, au stîrnit admirația întregii lumi și firește au constituit un duș rece pentru ațîțătorii la un nou război.

Oamenii muncii din patria noastră au primit cu satisfacție măsurile luate de plenary C.C. al P.M.R. din 13—14 iulie a. c. cu privire la majorarea salariilor și pensiilor, micșorarea impozitelor pe salarii și reducerea de prețuri la peste 2600 sortimente de produse industriale și alimentare. Prin aceste măsuri veniturile tuturor categoriilor de oameni ai muncii au crescut cu 4,7 miliarde lei.

Dezbaterea documentelor plenary din iulie a C.C. al P.M.R. în cadrul organizațiilor de partid, în organizațiile de masă și în adunările oamenilor muncii a dus la un nou și puternic avînt în întrecerea socialistă, a pus în centrul atenției preocuparea pentru realizarea de cît mai mari economii peste plan.

Așa după cum arată tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în expunerea făcută la plenary C.C. al P.M.R. din 3—5 decembrie, economiile realizate peste plan se vor ridica pînă la sfîrșitul anului la 1,5 miliarde lei

### 1959 — anul unor progrese însemnate în asigurarea unei păci trainice în lume

**Tovarăși,**

Anul acesta, în viața politică internațională au avut loc evenimente de o importanță istorică.

Faptul cel mai important în viața politică internațională este slăbirea considerabilă a încordării între state și creșterea perspectivelor asigurării unei păci trainice în lumea întreagă. După ani de zile de politică de pe poziții de forță dusă de imperialiști, de „război rece” și de cursă deșănțată a înarmărilor, omenirea dornică de pace întreține pentru prima dată perspectiva unei păci trainice, a rezolvării problemelor litigioase nu prin război, ci pe calea tratativelor.

Progresele realizate în destinderea încordării internaționale sînt rezultatul luptei ferme și perseverente a Uniunii Sovietice pentru pace, al politicii iubitoare de pace a întregului lagăr socialist, al creșterii puterii economice și prestigiului său internațional.

„Prin politica lor iubitoare de pace — a arătat tovarășul Iuliu Ceaușescu în lucrările prezentate la cea de a XI-a sesiune a Sovietului Suprem al U.R.S.S. — Uniunea Sovietică și toate țările socialiste au deschis în fața omenirii calea evoluției societății fără războaie, pe bazele colaborării pașnice”.

În slăbirea încordării internaționale un rol uriaș l-a avut

istorica vizită a tovarășului N. S. Hrușciov în Statele Unite ale Americii și propunerile făcute la Organizația Națiunilor Unite de către președintele Consiliului de Miniștri al Uniunii Sovietice cu privire la dezarmarea generală și totală. Vizita în S.U.A. a tovarășului Hrușciov a dat posibilitate poporului american să cunoască realitatea despre Uniunea Sovietică, să-și dea seama de năzuința fierbinte de pace a oamenilor sovietici. Acest lucru este foarte important, întrucît timp de ani de zile americanii de rînd n-au cunoscut despre Uniunea Sovietică decît ceea ce le arăta propaganda mincinoasă a monopolurilor.

Propunerile făcute de guvernul sovietic cu privire la dezarmarea generală și totală — problema cea mai importantă a timpurilor noastre — au stîrnit un atît de mare interes în întreaga lume, încît conducătorii țărilor occidentale n-au putut să le ocolească, după cum nu mai pot să ocolească nici ideea tratativelor la înalt nivel, sau pe cea a întrecerii pașnice între cele două sisteme mondiale. Numai așa se poate explica de ce în cadrul O.N.U. a fost aprobată în unanimitate rezoluția cu privire la dezarmarea generală și totală.

Slăbirea încordării internaționale este rezultatul direct al existenței sistemului mondial socialist, al creșterii neîncetate a puterii economice și a presti-

Obiective concrete și mobilizatoare pentru toate domeniile de activitate

**Tovarăși,**

În fața Comitetului raional, a organizațiilor de partid și a oamenilor muncii din Valea Jiului au stat în acest an sarcini economice de mare răspundere, rezultate din Directivele Congresului al II-lea al partidului și din importante documente ale plenary C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958. Sintetizînd aceste sarcini Conferința raională de partid din 13—14 decembrie 1958 și Conferința regională din 11—12 ianuarie 1959 au stabilit obiective concrete și mobilizatoare pentru toate ramurile de activitate.

Cele două conferințe de partid au chemat minerii Văii Jiului să pună la dispoziția economiei naționale 77.000 tone cărbune peste plan anual, dintre care cel puțin 35.000 tone de cărbune cocsificabil, să ridice pro-

ductivitatea muncii pe bazin la 0,950 tone pe post și să realizeze la producție brută și marfă precum și la activitatea de investiții o economie de 11 milioane lei.

Sarcini mobilizatoare au fost trasate și celorlalte întreprinderi din raion. Întreprinderile și organizațiile economice din raza comitetului orașenesc Petroșani, de exemplu, au avut sarcina de a realiza o economie peste plan de 3.190.000 lei, cele din raza comitetului orașenesc Vulcan de 1.960.000 lei, iar cele din raza comitetului orașenesc Lupeni 1.000.000 lei.

Conferința raională de partid a acordat o mare atenție scoaterii brigăzilor de sub plan — ca mijloc principal de creștere a productivității muncii. Ea a cerut în acest scop conducerilor

(Continuare în pag. 2-a)

## Barea de seamă asupra activității Comitetului raional de partid

(Urmare din pag. 1-a)

tehnico-administrative de la exploatarea miniere să respecte cu strictețe plasarea prevăzută în foile de acord, să îmbunătățească aprovizionarea locurilor de muncă și să repartizeze pe lângă brigăzile mai stabile pe cei mai calificați tehnicieni și ingineri pentru a le sprijini.

Atât conferința raională cât și conferința regională de partid au cerut organizațiilor de partid și de masă să se preocupe îndeaproape de extinderea inițiativelor valoroase izvorâte în întrecerea socialistă, iar conducerea tehnico-administrative să studieze și să rezolve o seamă de probleme tehnico-organizatorice privind accelerarea lucrărilor de deschidere și dare în exploatare a unor noi fronturi de lucru, standardizarea profilelor abatajelor cameră, extinderea armării metalice și cu prefabricate, folosirea mai bună a utilajelor și mecanismelor, ridicarea calificării muncitorilor și maștrilor.

Muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor constructori li s-a indicat să desfășoare o susținută acțiune pentru folosirea din plin a timpului optim de construcții, pentru descoperirea și folosirea pe scară largă a rezervelor locale de materiale (balast, nisip, cenușă de termocentrală). De asemenea, li s-a cerut să extindă mecanizarea proceselor de producție care necesită un volum mare de muncă, precum și mica mecanizare, să reducă posturile indirecte productive și cheltuielile de regie, să gospodărească cu maximum de grijă materialele de construcții.

Tovarăși,

Imediat după Conferința raională, Comitetul raional de partid a întocmit un plan de măsuri pentru traducerea în viață a hotărârii conferinței, plan în care s-au prevăzut sarcinile concrete pe ramuri de producție și unități, precum și măsurile politice, tehnice și organizatorice în vederea realizării acestora.

După Conferința regională de partid, Comitetul raional și-a îmbogățit planul de măsuri cuprinzând în acesta sarcinile de perspectivă trasate de conferință. Dezbaterea acestor sarcini în organizațiile de partid, de masă și în consfătuirile de producție, au dat un puternic avânt luptei pentru îndeplinirea și depășirea planului la toți indicii, concretizat în angajamentele luate ca răspuns la chemarea sinderurgistilor hunedoreni și a celor 8 întreprinderi din Capitală. Răspunzând acestor chemări, minerii Văii Jiului s-au obligat să extragă 95.000 tone cărbune peste planul anual și împreună cu ceilalți oameni ai muncii din raion, să realizeze peste 20 milioane lei economii la prețul de cost.

Oamenii muncii din Valea Jiului, în frunte cu comuniștii, au considerat însă că și aceste angajamente pot fi depășite, că în fiecare întreprindere, în fiecare sector, la fiecare loc de muncă există mari rezerve interne de creștere a producției și productivității muncii și de reducere a prețului de cost. Astfel, după 1 Mai și mai ales după dezbaterile documentelor plenarei C.C. al P.M.R. din 13-14 iulie a. c. colectivele întreprinderilor și organizațiile economice din raion și-au majorat substanțial angajamentele, punând un accent din ce în ce mai mare pe realizarea de economii. Cantitatea totală de cărbune prevăzută a fi extrasă peste plan a ajuns la 130.000 tone, iar angajamentele cu privire la economii au fost majorate la 30.000.000 lei pe raion.

Majorarea continuă a angajamentelor luate în întrecere este o dovadă a creșterii conștiinței socialiste a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor noștri, a patriotismului lor fierdinte, a

hotărârii lor de a lupta neobosit pentru îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor puse de partid.

Comitetul raional de partid în frunte cu biroul său, organizațiile de partid orășenești și din întreprinderi au militat în permanență pentru ca angajamentele mobilizatoare luate de către oamenii muncii să fie traduse în viață.

În mobilizarea oamenilor muncii din raion la îndeplinirea sarcinilor economice stabilite de conferințele raională și regională de partid și a propriilor lor angajamente, un mare rol l-a avut controlul de partid, mai ales când a fost făcut la timp. Comitetul raional și membrii biroului au efectuat acest control asupra activității economice prin analizele făcute în sediile de birou, în planurile comitetului, în planurile largite cu activul și prin repartizarea membrilor săi de a răspunde de câte o localitate cit și prin aparatul comitetului raional.

Datorită controlului de partid, mai calificat și mai operativ ca în alți ani, s-au îmbunătățit o seamă de laturi ale activității economice.

Așa, de exemplu, analizele făcute de către Comitetul raional de partid și biroul său asupra felului cum conducerea Combinatului carbonifer și conducerea exploatărilor luptă pentru traducerea în viață a sarcinilor trasate de conferințele de partid — analize în cadrul cărora s-a pus problema scoaterii brigăzilor de sub plan și realizarea angajamentelor la economii — au dus la formarea unei atitudini noi față de aceste probleme. Dacă în luna ianuarie 317 brigăzi de la abataje, pregătiri și deschideri nu-și făceau planul, în luna noiembrie numărul lor a scăzut la 133 brigăzi. De asemenea în urma analizelor, a insistenței cu care Biroul Comitetului raional de partid a pus în fața conducerii combinatului problema intensificării luptei pentru economii, în semestrul II a crescut preocuparea colectivelor exploatărilor miniere și celorlalte unități din cadrul C.G.V.J. pentru descoperirea și valorificarea rezervelor interne, pentru îmbunătățirea calității producției și gospodărirea mai bună a materialelor și energiei.

Controlul de partid a avut o influență pozitivă și asupra activității afor întreprinderi din raion. Acest lucru îl confirmă măsurile care s-au luat în urma analizelor făcute asupra activității întreprinderii de explorări Lupeni, a întreprinderii nr. 1 de construcții și montaje Petroșani, a I.F.E.T.-ului. Întreprinderea de explorări Lupeni, de exemplu, care în primul trimestru al anului avea pierderi de peste 1 milion de lei, a reușit ca, în urma ajutorului dat de Comitetul raional și de către Comitetul orășenesc de partid Lupeni, să recupereze această sumă și să se prezinte astăzi cu 689.000 lei economii.

Îndrumate în permanență de Comitetul raional, comitetele de partid și organizațiile de bază și-au întărit robul de conducător politic, reușind să mobilizeze oamenii muncii din raza lor de activitate la îndeplinirea sarcinilor economice puse de partid. Întărirea rolului lor conducător și creșterea capacității de mobilizare au fost determinate în primul rând de faptul că, pe măsura primirii în partid de noi membri și candidați, au putut fi încadrate cu comuniști locurile de muncă hotărâtoare pentru producție. La exploatarea miniere Uricani, Vulcan, Petrila și Aninoasa s-a reușit ca marea majoritate a brigăzilor de mineri să fie conduse de membri și candidați de partid. În al doilea rând, prin largirea activului fără de partid și antrenarea lui în muncă, organizațiile de partid au căpătat posibilitatea de a studia o seamă de probleme, au lărgit numărul de agi-

tatori și s-a întărit și mai mult legătura lor cu masele de oameni ai muncii.

Crearea comisiilor pentru descoperirea și valorificarea rezervelor interne, în urma plenarei C.C. al P.M.R. din 13-14 iulie a.c. a ajutat organizațiile de partid să adincească și mai mult

problemele economice, să cunoască noi posibilități de sporire a producției și productivității muncii și de reducere a prețului de cost.

Măsurile politice și organizatorice luate de Comitetul raional de partid, de către comitetele orășenești și de întreprinderi, de

organizațiile de bază, exemplul personal al membrilor și candidaților de partid, au avut ca rezultat mobilizarea largă a oamenilor muncii din Valea Jiului la îndeplinirea și depășirea planului pe 1959 la toți indicii, la obținerea unor importante succese în toate domeniile de activitate.

## Sarcinile economice stabilite de Conferința raională de partid din anul trecut au fost depășite

Tovarăși,

Făcând bilanțul rezultatelor obținute, raportăm Conferinței noastre că, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, MINERII DIN VALEA JIULUI AU INDEPLINIT ȘI DEPĂȘIT — ÎN CINSTEA ZILEI DE 7 NOIEMBRIE — SARCINILE TRASATE DE CONFERINȚA RAIONALĂ DE PARTID DIN ANUL TRECUT DE A EXTRA GE 77.000 TONE DE CĂRBUNE PESTE PLAN.

DE ASEMENEA, SARCINILE ÎNȚĂLĂCITE CU PRIVIRE LA ECONOMIA AU FOST INDEPLINITE DE CĂTRE MUNCITORII, TEHNICIENII ȘI INGINERII DIN CADRUL EXPLOĂTĂRII MINIERE, PREPARĂȚILOR ȘI UZINELOR DIN CADRUL COMBINATULUI CARBONIFER AL VĂII JIULUI LA SFIRȘITUL TRIMESTRULUI III

La îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor stabilite de Conferința raională de partid și-au adus din plin contribuția colec-

tivele exploatărilor miniere Uricani, Lonea, Petrila, Vulcan și Lupeni, preparațiile de cărbuni Petrila și Lupeni, Uzina de reparat utilaj minier Petroșani și Uzina electrică Vulcan

Succese frumoase în îndeplinirea sarcinilor Conferinței raionale de partid au obținut muncitorii, tehnicienii și inginerii de la Termocentrala Paroșeni, Filatura Lupeni, unitățile C.F.R., B.U.T. Livezeni, Ocoalele silvice, I.T.C. și altele.

Așa, după cum am arătat și mai înainte, oamenii muncii din Valea Jiului, ca urmare a dezbaterii documentelor plenarei C.C. al P.M.R. din 13-14 iulie a.c., s-au obligat să pună la dispoziția economiei naționale 130.000 tone de cărbune peste planul anual, să ajungă încă în acest an la o productivitate de 1 tonă pe post și să realizeze 30.000.000 lei economii la prețul de cost, din care Combinatul carbonifer 20.000.000 lei.

Iată cum se prezintă situația îndeplinirii angajamentelor:

La producția de cărbune (situația pînă la 25 decembrie).

Exploatarea	Angajament	Extras peste plan
E. M. Lonea	28.000	21.991
„ Petrila	24.000	26.400
„ Aninoasa	12.000	6.710
„ Vulcan	17.000	9.558
„ Lupeni	25.000	4.645
„ Uricani	24.000	19.705
Total pe C.C.V.J.	130.000	89.009

Trebuie arătat că pe lângă cele 89.009 tone de cărbune date peste plan de sectoarele productive ale exploatărilor miniere, au mai fost extrase în plus 10.429 tone de cărbune de către sectoarele de investiții. În total, minerii din Valea Jiului au dat peste plan 99.438 tone de cărbune cocsificabil și energetic. PUTEAM APRECIA CA UN SUCCES DEOSEBIT FAPTUL CA LA CONFERINȚA NOASTRĂ RAIONALĂ TOATE EXPLOĂTĂRILE MINIERE SE PREZINTĂ CU PLANUL DEPĂȘIT ȘI CĂ PLANUL ANUAL PE BAZIN A FOST INDEPLINIT LA 22 DECEMBRIE 1959.

În întrecerea socialistă pentru îndeplinirea înainte de termen a planului anual s-au evidențiat numeroase colective, mii de oameni ai muncii. Evidențiem în mod deosebit activitatea colectivului minei Uricani care, mobilizat de comitetul de partid a îndeplinit planul anual la 3 decembrie. Evidențiem de asemenea colectivele minelor Lonea și Petrila care au îndeplinit planul anual în cinstea Conferinței raionale de partid.

Comitetul raional de partid apreciază la fel eforturile depuse în muncă de către minerii, tehnicienii și inginerii de la exploatarea miniere Lupeni, Vulcan și Aninoasa pentru îndeplinirea planului anual înainte de termen, ale lucrătorilor celor două preparații, precum și ale celorlalți oameni ai muncii care au contribuit la sporirea producției de cărbune — producția industrială de bază a raionului nostru.

Dintre brigăzile de mineri, o mare contribuție au adus la aceste succese cele conduse de tovarășii Lapșanschi, Adalbert și Toacă Ștefan de la mina Lonea, Michiev Gheorghe și Enache Chiriță de la mina Petrila, Cristea Aurel și Tucaciuc Mihai de la mina Aninoasa, Csiki Emeric și Bordea Emanoil de la mina Vulcan, Feher Vasile, Diana Chițu și altele de la mina Lupeni, Vascul Dumitru și Demeter Augustin de la Uricani și multe al-

tele care au extras mii de tone de cărbune peste plan.

Analizând situația îndeplinirii angajamentelor trebuie să ne oprim asupra unor lipsuri din care unele sînt obiective, iar altele ne aparțin. Rezultatele obținute puteau fi și mai bune dacă conducerea combinatului și conducerile minelor și ale sectoarelor ar fi avut de la începutul anului o preocupare susținută pentru scoaterea brigăzilor de sub plan, așa cum a fost la mina Uricani. Apreciam că această lipsă de preocupare a fost determinată de faptul că tovarășii din conducerea Combinatului carbonifer Valea Jiului au așteptat ca Biroul Comitetului raional de partid să-i tragă mereu la răspundere pentru a se hotărî să ia măsuri. De asemenea și conducerile exploatărilor miniere Lupeni, Aninoasa și Vulcan au avut serioase lipsuri în această privință. Trebuie însă arătat că și comitetele de partid de la aceste mine se fac vino-

## Creșterea producției de cărbune s-a realizat exclusiv pe seama măririi productivității muncii

Tovarăși,

Directivele Congresului al doilea al partidului prevăd ca în cursul actualului cincinal productivitatea muncii să crească în industrie cu 45—50 la sută. Muncitorii mineri din Valea Jiului, în frunte cu comuniștii, au înțeles

necesitatea creșterii productivității muncii și, mobilizați de organizațiile de partid, au desfășurat o activitate neobosită pentru creșterea randamentelor atât în abataje cit și pe sectoare și exploatarea. Pe 11 luni situația creșterii productivității muncii se prezintă astfel:

Exploatarea	Procentajul îndeplinirii productivității planificate	Sarcina stabilită de conferința to/post	Randament realizat oct.-noiemb. to/post
E. M. Lonea	103,8	0,950	0,928
„ Petrila	109,0	1,030	1,014
„ Aninoasa	102,1	1,130	1,083
„ Vulcan	102,8	0,870	0,851
„ Lupeni	100,2	0,830	0,836
„ Uricani	106,3	1,070	1,049
Pe combinat	103,4	0,950	0,935

Să analizăm aceste cifre: În primul rând vedem că toate exploatarea miniere și-au în-

deplinit și depășit productivitatea

(Continuare în pag. 3-a)

# Darea de seamă asupra activității Comitetului raional de partid

(Urmare din pag. 2-a)

fea planificată. Randamentul mediu obținut pe bazin în cele 11 luni care s-au scurs din acest an este cu 9,6 la sută mai mare decât cel obținut în perioada corespunzătoare a anului trecut. Or, dacă ținem seama de faptul că producția de cărbune a crescut în această perioadă cu 5,6 la sută constatăm cu satisfacție că sporirea producției de cărbune a avut loc anul acesta, la fel ca și în anul trecut, exclusiv pe seama creșterii productivității muncii.

Acest lucru constituie un deosebit succes al minerilor, tehnicienilor și inginerilor, al organizațiilor de partid și de masă din cadrul exploatărilor miniere în îndeplinirea Directivelor Congresului al doilea al partidului ca, cel puțin trei sferturi din creșterea producției, să fie realizată pe seama măririi productivității muncii.

Creșterea de la un an la altul, într-un ritm din ce în ce mai rapid a productivității muncii în industria minieră, este rezultatul stabilizării cadrelor în urma măsurilor luate de partid și guvern pentru îmbunătățirea sistemului

de salarizare și normare a muncii, al ridicării calificării lor, al extinderii mecanizării, al organizării mai bune a muncii în unele verigi ale procesului de producție și în special în abataje.

**IN 1959, IN COMPARAȚIE CU 1955, RANDAMENTELE IN ABATAJE AU CRESCUT CU 102 LA SUTĂ LA URICANI ȘI CU 20—45 LA SUTĂ LA RESTUL EXPLOATĂRILOR MINIERE.**

Ritmul din ce în ce mai rapid de creștere a productivității muncii arată că în industria minieră apar noi și noi rezerve interne și că putem prevedea pe viitor o și mai mare creștere a productivității muncii în toate compartimentele procesului de producție. Cu o mai bună organizare a muncii, printr-o extindere a mecanizării vom putea ca în următorii 5—6 ani să dublăm randamentul în abataje, ceea ce va atrage după sine o creștere corespunzătoare a productivității pe sectoare și exploatari.

Rezultatele obținute în acest an în creșterea productivității muncii puteau fi și mai bune dacă exploatarea miniere Lupeni și Aninoasa și-ar fi îndeplinit sarcini-

le de plan la acest indice în prima jumătate a anului și dacă s-ar fi dus o muncă și mai susținută pentru reducerea posturilor neproductive. De asemenea au influențat negativ și productivitatea muncii numărul mare de absențe nemotivate, mai ales la minele Lonea și Lupeni, folosirea insuficientă a timpului de lucru de către personalul auxiliar și de deservire, aprovizionarea neritimică a preparațiilor cu vagoane C.F.R. și alte cauze.

Comitetul raional de partid apreciază că productivitatea muncii putea fi simțitor mărită dacă conducerile tehnico-administrative se preocupau mai intens de extinderea micii mecanizări, a mecanizării și automatizării. S-a făcut foarte puțin pentru mecanizarea încărcărilor și descărcărilor de materiale în rampe, depozite și magazii, cât și pentru automatizarea unor circuite, pompe, ventilatoare, uși de aeraj.

Toate aceste lipsuri nu pot umbri însă realizările frumoase pe care le-am obținut în acest an în creșterea productivității muncii. Succesele obținute în trimestrul IV arată că muncitorii minierii sunt hotărâți să încheie luna decembrie cu o productivitate cât mai apropiată de o tonă de cărbune pe post pe bazin, pentru ca în anul ce vine să îndeplinească pe deplin sarcinile Conferinței regionale de partid.

I.R.T.A.

Munca politică desfășurată de către Comitetul raional și organizațiile de partid pentru mobilizarea oamenilor muncii la realizarea de cât mai multe economii, cu toate lipsurile care au fost, a dus la rezultate importante. Principalul rezultat constă în formarea unei preocupări tot mai largi pentru îmbunătă-

țirea activității economico-financiare a întreprinderilor, pentru înlăturarea risipei, pentru o mai bună gospodărire a fondurilor și mijloacelor materiale. Întărind mereu această preocupare, dându-i un caracter cu adevărat de masă, vom putea obține în anul viitor rezultate și mai bune în reducerea prețului de cost la toate produsele.

## Să construim ieftin, trainic și repede

Tovarăși,

Plenarele C.C. al P.M.R. și conferințele raională și regională de partid au pus sarcini deosebite cu privire la realizarea de economii la lucrările de investiții; construcții de locuințe și așezăminte social-culturale, construcții industriale, drumuri, investiții miniere. Pe baza acestor sarcini Comitetul raional de partid a cerut muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din organizațiile de construcții și sectoarele miniere de investiții să folosească cu chibzuială fondurile și materialele pentru ca din fondurile alocate să se poată executa lucrări mai multe și totodată de o calitate mai bună.

În această privință au fost obținute o seamă de rezultate bune. Astfel, sectoarele miniere de investiții au făcut în primele 10 luni economii față de dezechilibru de 6,3 milioane lei, evidențindu-se colectivele sectoarelor de investiții de la minele Lupeni, Petrița și Lonea.

Faptul că în condițiile nerealizării integrale a sarcinilor de plan, sectoarele de investiții de la minele Aninoasa, Vulcan și Lonea, au obținut totuși economii mari, arată că unele dezechilibru de lucrări miniere sînt umplute, ceea ce nu stimulează suficient lupta pentru economii. Din această stare de lucruri trebuie trase învățăminte corespunzătoare. Dezechilibru de investiții miniere trebuie astfel înlocuite încît să nu aducă nici un prejudiciu calității și trainiciei lucrărilor de pregătire și deschideri, dar nici să dea posibilitatea obținerii de economii fără eforturi mai deosebite.

Constructorii de locuințe din Valea Jiului au obținut în acest an unele succese atât în îndeplinirea planului de predări cât și în ieftinirea construcțiilor. Pînă în prezent constructorii au predat în folosința oamenilor muncii din Valea Jiului 771 apartamente și au executat peste plan mii de metri pătrați de tencuială exterioară în cartierele construite anii trecuți.

Din totalul de apartamente predate, 72 au preț mediu sub 40.000 lei apartamentul (cele două blocuri turnate din beton ușor monolit), 165 au un preț mediu de 43.500 lei apartamentul, adică cu 4.500 lei sub prețul de deviz, iar 113 apartamente (în blocurile finisate și în exterior), au un preț mediu de 47.000 lei, cu 3.000 lei sub prețul de deviz. Sînt însă și blocuri începute anul trecut care, cu finisajele exterioare, revine apartamentului la peste 55.000 lei.

Aceste rezultate arată că s-a făcut un real progres în reducerea costului construcțiilor în comparație cu anii trecuți și că e posibil ca în Valea Jiului să se construiască locuințe sub 35.000 lei apartamentul. Pentru aceasta muncitorii, tehnicienii și inginerii constructori, Institutul

regional de proiectare, Întreprinderea 712 și B.U.T. Livezeni trebuie să depună eforturi serioase. Comitetul raional de partid apreciază că, îndeosebi în orașul Petroșani, ieftinirea construcțiilor a avut loc pe seama micșorării confortului pe care trebuie să-l aibe locatarii. Față de acest lucru Direcția de investiții a C.C.V.J. n-a luat atitudine.

Plenara C.C. al P.M.R. din 26—28 noiembrie 1958 și conferințele regională și raională de partid au stabilit că sub 40.000 lei trebuie să coste un apartament cu două camere și anexele necesare. Or, 33 la sută din apartamentele construite anul acesta la Petroșani au numai o singură cameră, iar bucătăria ca spațiu nu corespunde întru totul cerințelor unei familii. Un asemenea apartament ar trebui să nu coste mai mult de 20.000 lei, iar costul mediu al unui apartament cu o suprafață locuibilă de 36 metri pătrați să se ridice la cel mult 33—35.000 lei, la blocurile finisate exterior.

Cu toate că la o seamă de obiective, constructorii au obținut unele economii față de prețul de deviz pe ansamblul Întreprinderii de construcții nr. 1 Petroșani s-a înregistrat o pierdere de 839.000 lei. Activitatea economică financiară nesatisfăcătoare se datorează faptului că în trimestrele I și II, în urma punerii la dispoziție cu mare înfriziere a documentației, a unor deficiențe în stabilirea prețurilor de materiale, precum și a unor lipsuri care aparțin constructorilor, întreprinderea a lucrat sub capacitatea sa de producție. Conducerea întreprinderii, organizațiile de partid și comitetul sindical al constructorilor n-au luat de la începutul anului măsuri pentru mobilizarea tuturor muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din centrală și de pe șantier la lupta pentru economii. A existat, ce-i drept, de la începutul anului o preocupare pentru utilizarea resurselor locale, dar încă și în prezent se face risipă de materiale pe șantier, o seamă de metode avansate au fost abandonate cu ușurință, iar în privința folosirii timpului de lucru mai sînt multe de făcut.

Organizația de construcții și montaje miniere a terminat în acest an cîteva construcții importante. Totuși, Comitetul raional de partid nu poate fi mulțumit de activitatea O.C.M.M. ului atât în privința tărgănării unor lucrări cum este baia minerilor de la Aninoasa cât și pentru faptul că ea are cele mai mari pierderi din raion.

Situația economico-financiară nesatisfăcătoare a organizațiilor de construcții, ridică în fața organizațiilor de partid sarcina de a acorda o mai mare atenție acestui important sector de activitate, în vederea ieftinirii lucrărilor și a scurtării termenelor de dare în folosință.

## Grija față de om și nevoile sale — obiectivul de bază al politicii partidului

Tovarăși,

Directivile Congresului al II-lea al partidului prevedeau ca pînă în 1960 salariul real al muncitorilor din economie să crească cu peste 30 la sută.

Măsurile luate de partid și guvern în urma plenarei din 13—14 iulie a. c. au făcut ca prevederile Directivelor Congresului în ce privește creșterea nivelului de trai al celor ce muncesc să fie îndeplinite cu 1 an mai devreme. Aceasta oglindește marea grijă pe care partidul nostru o poartă ridicării bunăstării oamenilor muncii.

Minerii din Valea Jiului au simțit din plin grija părintească a partidului pentru ridicarea nivelului lor de trai. Pentru ei, prevederile Directivelor Congresului al II-lea cu privire la creșterea nivelului de trai au fost îndeplinite cu 3 ani mai devreme, în 1956, cînd salariile medii ale muncitorilor minierii au crescut cu 40 la sută în urma introducerii sistemului îmbunătățit de salarizare și normare a muncii.

În urma măsurilor luate anul acesta de partid și guvern au

(Continuare în pag. 4-a)

## Lupta pentru economii — sarcină centrală

Tovarăși,

Plenara C.C. al P.M.R. din 28 noiembrie 1958 a subliniat că sarcina centrală în toate domeniile construcției economice este reducerea prețului de cost

Prețul de cost este — după cum se știe — indicele care sintetizează întreaga activitate economică, după care se poate aprecia cel mai bine felul cum a muncit fiecare colectiv.

Comitetul raional și Biroul său au îndrumat organizațiile de partid să pună în centrul atenției muncii politice de masă problema realizării de cât mai multe economii în toate domeniile de activitate și le-au cerut să explice cât mai convingător oamenilor muncii că reducerea prețului de cost este în interesul lor, fiindcă toate economiile obținute prin reducerea prețului de cost revin, sub diferite forme, în întregime celor ce muncesc. Acest lucru oamenii muncii l-au simțit din plin în măsurile luate de partid și guvern pen-

tru majorarea salariilor și pensiilor, reducerea impozitelor pe salarii și a prețurilor la peste 2600 sortimente de produse industriale și alimentare.

Mobilizații de organizațiile de partid, oamenii muncii din Valea Jiului au obținut în acest an importante succese în reducerea prețului de cost și realizarea de economii peste plan. **PE INTREGUL RAION S-AU REALIZAT ÎN DECURS DE 11 LUNI 21.315.000 LEI ECONOMII PESTE PLAN, DINTRE CARE 16.308.000 LEI DE CATRE COLECTIVELE EXPLOATĂRILOR MINIERE, PREPARAȚIILE ȘI UZINELE DIN CADRUL COMBINATULUI CARBONIFER VALEA JIULUI, MENȚIONĂM CĂ, FAȚA DE ANUL TRECUT UNITĂȚILE C.C.V.J. ȘI TERMOCENTRALA PAROȘENI AU REDUS PREȚUL DE COST CU APROAPE 90 MILIOANE LEI.**

Pe întreprinderi situația economiilor se prezintă astfel:  
— Exploatarea miniere (situația pe 11 luni).

succes sarcina trasată de Conferința regională de partid care a prevăzută pentru anul 1959 micșorarea consumului specific de lemn de mină la 49 m. cubi/1000 de tone, iar în 1960 la 46,48 m. cubi/1000 de tone.

Acțiunea de reducere a consumului de lemn — cel mai important material folosit în minieră — trebuie mult intensificată. Va trebui ca în cursul anului viitor cel puțin 70 la sută din galeriile săpate să fie armate cu înlocuitori ai lemnului.

Economii importante la materiale, energie sau combustibil au realizat minele Vulcan, Lupeni, Petrița, Uricani, Depoul de locomotive Petroșani, Termocentrala Paroșeni și alte unități.

În lupta pentru economii un mare rol îl are îmbunătățirea calității produselor. În această privință au fost însă unele deficiențe mai ales în semestrul I. Minele Lupeni și Aninoasa au depășit prețul de cost în semestrul I în cea mai mare parte din cauza penalizărilor plătite preparațiilor pentru depășirea normativului la cenușă. Dacă în trimestrul III s-a observat o mai mare preocupare la cele două mine pentru îmbunătățirea calității cărbunelui, la mina Lonea s-a înrăutățit calitatea cărbunelui.

Lipsuri în ce privește calitatea producției s-au manifestat și se manifestă încă și la U.R.U.M. Petroșani (secția turnătorie), Filatura Lupeni, fabrica de pline și cea de mezeluri a Întreprinderii de industrie locală „6 August”, atelierul de țimplărie al Întreprinderii 712 Livezeni.

Economiile pe raion puteau fi și mai mari dacă de la începutul anului s-ar fi dus o luptă susținută pentru îndeplinirea sarcinilor de reducere a prețului de cost de către toate colectivele întreprinderilor și organizațiilor economice. În prima jumătate a anului, majoritatea colectivelor întreprinderilor și organizațiilor economice nu au folosit toate rezervele care le-au stat la dispoziție pentru reducerea prețului de cost, problema realizării de cât mai multe economii peste plan punându-se cu tărie numai în a doua jumătate a anului, după plenara C.C. al P.M.R. din 13—14 iulie a. c.

Rezultatele obținute pe raion în realizarea de economii au fost influențate negativ de pierderile înregistrate în sectorul deservirii populației—T.A.P.L. (833.000 lei depășire a cheltuielilor de circulație), O.A.D.L.F. (1.317.000 lei), O.C.L. Alimentara (396.000 lei) —, precum și de către

Exploatarea	Angaj. lei/tonă	Economii lei/tonă	Depășiri lei/tonă
E. M. Lonea	3,77	0,50	
„ Petrița	5,41	3,00	
„ Aninoasa	2,16	—	3,51
„ Vulcan	4,72	3,96	
„ Lupeni	2,86	—	3,37
„ Uricani	5,66	3,86	

Restul unităților aparținătoare C.C.V.J.

Unitatea	Angaj. economii	Economii peste plan
Prep. Petrița	1.500.000	2.996.000
„ Lupeni	400.000	578.000
U. E. Vulcan	825.000	607.000
U. R. U. M. P.	2.700.000	928.000
Pe C.C.V.J. la prod. marfă și investiții	20.540.000	16.308.000

Celelalte întreprinderi și organizații economice din raion (fără șantierele de construcții).

Intrep. din raza orașului	Angajament	Economii peste plan
Petroșani	5.100.000	383.000
Vulcan	2.610.000	4.522.000
Lupeni	955.000	941.000

Principalii factori care au contribuit la reducerea prețului de cost au fost creșterea productivității muncii și micșorarea consumurilor specifice la materiale, energie și combustibil.

Extinderea armării metalice în abatajele frontale, armarea cu fier, bolțari și beton monolit a circa 50 la sută din galeriile săpate în acest an, dirijarea mai rațională a materialului lemnos

și recuperarea lui, precum și faptul că minele au fost aprovizionate cu lemn de o calitate mai bună ca în alți ani, au făcut ca față de anul trecut consumul specific de lemn să scadă de la 50,5 m. cubi/1000 tone de cărbune în 1958, la 46,4 m. cubi/1000 tone în 1959, adică cu 11 la sută. Prin aceasta minierii, tehnicienii și inginerii din bazinul carbonifer al Văii Jiului au îndeplinit cu

## Barea de seamă asupra activității Comitetului raional de partid

(Urmare din pag. 3-a)

creșcut veniturile tuturor categoriilor de oameni ai muncii. Iată câteva cifre care oglindesc cu prisosință creșterea substanțială a veniturilor oamenilor muncii din raionul nostru. De exemplu, muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii din principalele întreprinderi ale raionului au primit în lunile august, septembrie și octombrie salarii mai mari cu circa 9 milioane lei decât în lunile mai, iunie și iulie, pensile au crescut în medie pe raion cu 59 la sută adică cu 1.893.000 lei lunar, iar prin scutirea de impozite a salariilor mici și reducerea impozitelor la salariile pînă la 1500 lei, oamenii muncii din Valea Jiului au beneficiat de un venit în plus de 500.000 lei lunar.

Dar tabloul creșterii continue a nivelului de trai al oamenilor muncii din Valea Jiului nu este complet dacă ne referim numai la creșterea veniturilor bănești. Grijă partidului și guvernului pentru ridicarea bunăstării celor ce muncesc este oglindită și de masivele fonduri și mijloace materiale alocate în fiecare an pentru construcții de locuințe și așezăminte social-culturale, pentru întreținerea spațiului locativ, precum și de cantitățile tot mai mari de mărfuri care sînt puse la dispoziția populației.

Anul acesta statul nostru democrat-popular a alocat 76 milioane lei pentru construcția de locuințe și așezăminte social-culturale și pentru întreținerea fondului de locuințe din orașele și așezările miniere ale Văii Jiului, aproape 12 milioane lei pentru învățămînt și cultură și peste 23 milioane lei pentru ocrotirea sănătății.

Populația raionului nostru i s-a distribuit prin comerțul de stat, în primele 10 luni ale acestui an în comparație cu perioada corespunzătoare a anului trecut, cu peste 1.000 tone mai multă pline și făină, cu peste 800 tone mai multe legume și zarzavaturi, cu 27 tone mai multe mezeluri și alte preparate de carne, cu 73 tone mai multe brînzeturi, precum și cantități sporite de grăsimi și produse zaharoase. Reducerea de prețuri la un mare sortiment de produse industriale, extinderea vânzării în rate, creșterea salariilor au dat posibilitate oamenilor muncii să cumpere cantități sporite de mobilă, țesături și confecții, articole electro-tehnice (aparate de radio, motociclete, biciclete, aragazuri, mașini de spălat rufe și altele). Astfel populația a cumpărat în primele 10 luni țesături și confecții în valoare de 55,9 milioane lei, adică cu 8 milioane mai mult decât în perioada corespunzătoare a anului trecut, articole tehnice în valoare de 7,8 milioane lei, adică cu 1,5 milioane lei mai mult, mobilă în valoare de 9,3 milioane lei.

Grijă față de om și nevoile sale — obiectivul de bază al politicii partidului — ne obligă să vedem și lipsurile care mai frînează creșterea nivelului de trai. Cu toate că în anii puterii populare s-au construit și dat în folosință peste 6.000 apartamente, dintre care 5.300 pentru muncitorii mineri, în unele localități cum sînt Lupeni, Vulcan, Aninoasa și în parte Petroșani și Petrila se simte lipsa de locuințe. Lipsuri sînt și în ce privește întreținerea fondurilor de locuințe din unele cartiere muncitorești din Lupeni, Vulcan, Petroșani și Lonea.

La fel în aprovizionarea oamenilor muncii din raion s-au făcut simțite anumite goluri, la slănină și grăsimi precum și la mobilă. Încă nu în suficientă măsură Secția comercială a Sfatului popular raional a îndrumat și controlat conducerea organizațiilor comerciale în privința bunei aprovizionări a localităților periferice, din care cauză în aceste localități au e-

xistat mai multe goluri în aprovizionare decât în Petroșani. Trebuie să arătăm că și atitudinea față de cumpărătorii a unor lucrători din comerț mai lasă de dorit precum și starea igienico-sanitară a unor localități, mai ales de alimentație publică.

În cadrul grijii față de om un mare rol îl au măsurile de protecție a muncii și de tehnică securității, îndeosebi în sectorul minier. Pentru protecția muncii și tehnică securității statul nostru a pus în acest an la dispoziția combinatului carbonifer aproape 20 milioane lei.

Mecanizarea lucrărilor miniere, îmbunătățirea aerajului, creșterea calificării muncitorilor mineri, au dus la realizarea unui

progres însemnat în respectarea normelor de tehnică securității, mai ales la minele Lonea și Uricani și, în semestrul II, și la mina Petrila. Trebuie însă să arătăm Conferinței raionale de partid că în problema respectării măsurilor de protecție a muncii și de tehnică securității s-au manifestat în acest an și lipsuri, îndeosebi la minele Aninoasa și Lupeni. Tehnicienii și inginerii de la mine, maștrii mineri, au o preocupare slabă pentru respectarea normelor de tehnică securității, manifestată prin aceea că instructajele făcute muncitorilor au fost în mare parte formale. Această stare de lucruri trebuie pusă în legătură cu faptul că conducerea C.C.V.J., abia în trimestrul IV, a luat măsuri pentru traducerea în viață a sarcinilor stabilite de Conferința raională de partid cu privire la ridicarea calificării maștrilor.

De lipsurile din domeniul pro-

tecției muncii și tehnicii securității se fac vinovate și organizațiile de partid și sindicale, precum și serviciile speciale create în acest scop: Inspectoratul de control minier și Inspekția de stat.

Grijă pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă din mine și din celelalte întreprinderi, pentru formarea unei preocupări de masă în problema protecției muncii, trebuie să stea în permanență în centrul atenției organizațiilor de partid și de masă, a conducerilor tehnico-administrative și a organelor create special în acest scop. Pentru a asigura o bună protecție a muncii este necesar să ne preocupăm de ridicarea continuă a calificării muncitorilor și tehnicienilor, de extinderea mecanizării, de rezolvarea problemelor legate de aeraj, de respectarea normelor de tehnică securității.

## Succesele economice sînt indisolubil legate de întărirea continuă a organizațiilor de partid

Tovarăși,

Succesele economice al căror bilanț l-am făcut, contribuția tot mai mare pe care oamenii muncii din raion o aduc în opera de construire a socialismului în scumpa noastră patrie sînt indisolubil legate de întărirea continuă a organizațiilor noastre de partid, de ridicarea pe o treaptă superioară a rolului lor conducător, de multilateralitatea activității politice și organizatorice pe care au desfășurat-o comuniștii din Valea Jiului.

Întreaga activitate a Comitetului raional de partid și a Biroului său a fost călăuzită de grija neslăbită pentru îndeplinirea sarcinilor pe care Congresul al doilea și Plenara C.C. al P.M.R. din 9—13 iunie 1958, precum și conferințele raionale și regionale le-au pus în fața organelor și organizațiilor de partid cu privire la întărirea continuă a rîndurilor partidului și îmbunătățirii compoziției sale sociale, la respectarea strictă a normelor leniniste ale vieții interne de partid.

Comitetul raional și Biroul său au îndrumat în permanență organele și organizațiile de partid de a se ocupa cu prioritate de primirea în partid a muncitorilor mineri care lucrează în abaiașe și pregătiri, a muncitorilor constructori și forestieri, a femeilor muncitoare, precum și a învățătorilor, profesorilor și medicilor de valoare, profund atașați regimului de democrație populară, a țăranilor muncitori care muncesc pentru transformarea socialistă a agriculturii. Aceasta în scopul încadrării treptate a tuturor brigăzilor de mineri cu membri și candidați de partid, întăriiți organizațiilor de bază din construcții, sectorul forestier, școli și spitale, formării de nucleu de partid în întovărășirile zootehnice.

De o mare importanță în asigurarea unui caracter ritmic muncii de primire în partid și pentru verificarea temeinică a calității lor politice, morale și profesionale ale celor care solicită primirea în partid este lărgirea activului fără de partid al organizațiilor de bază, folosirea și educarea lui. Organizațiile de partid au fost îndrumate să lărgescă activul fără de partid la 6—7.000 tovarăși pînă în 1960 — potrivit sarcinilor trasate de conferința regională de partid —, prin selecționarea și atragerea în activ a celor mai buni muncitori, tehnicieni și ingineri, de la toate locurile de muncă și din toate schimburile. Organizațiile de partid au mai fost îndrumate să dea sarcini concrete fiecărui tovarăș din activ și să se ocupe de educarea marxist-leninistă a activului prin conferințe, participarea la adunările deschise ale organizațiilor de bază, încadrarea tovarășilor la învățămîntul de partid. Mai ales prin darea de sarcini concrete privind activitatea economică sau obștească, organizațiile de bază pot să-și dea seama de felul cum tovarășii din activ în-

deplinesc sarcinile de partid, de devotamentul lor față de partid. Organizațiile de partid au fost îndrumate totodată să acorde toată atenția educării comuniste a utemiștilor care reprezintă principala rezervă de cadre a partidului.

Luptînd în permanență pentru întărirea rîndurilor partidului și îmbunătățirea compoziției sale sociale organizațiile de partid din Valea Jiului au obținut în acest an o seamă de succese, primind un mare număr de candidați și noi membri de partid.

În rîndul candidaților și noilor membri de partid au fost primiți un număr însemnat de muncitori fruntași cum sînt minerii șefi de brigadă Mănăilă Vasile, Mujnai Nicolae și Cosma Remus de la mina Aninoasa, Demeter Augustin de la mina Uricani, Muszta Alexandru și Guță Nicolae de la mina Lupeni, Petric Simion de la mina Lonea, Bartha Ștefan de la mina Petrila, Morar Ioan de la mina Vulcan și alții.

Rezultatele obținute în munca de primire în partid arată că marea majoritate a organizațiilor de bază, îndrumate de comitetul de partid, s-au ocupat cu simț de răspundere de lărgirea și educarea activului fără de partid, precum și de educarea comunistă a tineretului. Evidențiem în această privință organizațiile de bază nr. 1 și 2 de la mina Uricani, nr. 5 sud și 8 de la mina Lonea, nr. 3 și 4 de la mina Vulcan, organizația de bază de la Termocentrala Paroșeni, nr. 1 și 4 de la mina Aninoasa, nr. 2 și 8 de la mina Petrila, organizația de bază de la grupul de șantier Petroșani și altele. Aceste organizații de bază au muncit bine cu activul fără de partid, din rîndul căruia au primit cel mai mare număr de candidați de partid. De la Conferința raională din anul trecut activul fără de partid al organizațiilor de bază a crescut de la 2.200 la peste 4.000. În ultima perioadă s-au obținut rezultate bune în munca de primire în partid și la mina Lonea, U.R.U.M.P. și în albe întreprinderi.

Au fost de asemenea cazuri cînd unele organizații au dat dovadă de lipsă de vigilență, primind în rîndul candidaților de partid elemente necorespunzătoare, carieriste. Astfel de cazuri s-au întîmplat la Filatura Lupeni, la minele Lonea și Uricani, în cadrul organizației de bază a Sfatului popular Uricani. Din aceste cazuri izolate trebuie ca toate organizațiile de partid, toți comuniștii să tragă învățăminte. În partidul nostru, partid de guvernămînt, vor căuta și de acum înainte să pătrundă elemente dușmănoase și carieriste, care în aparență caută să se evidențieze sub diferite forme. Încercările celor care nu au nimic comun cu clasa muncitoare de a pătrunde în partid, fac necesară menținerea mereu trează a vigilenței revoluționare. Primirea în partid a unui mare număr de candidați și noi

membri de partid din rîndurile muncitorilor direct productivi a avut ca rezultat, pe de o parte, îmbunătățirea compoziției sociale a organizațiilor noastre de partid, iar pe de altă parte încadrarea locurilor de muncă hotărîtoare pentru producție, cu comuniști. Compoziția socială a organizațiilor noastre de partid putea fi și mai bună, dacă organizațiile de bază s-ar fi folosit în măsură mai mare de dreptul statutar de a reduce stagiul de candidatură la acei muncitori cu vechime care și-au însușit pregătirea politică necesară unui membru de partid și care au depus muncă deosebită în producție și activitate obștească. Comitetul raional de partid consideră că reducerea stagiului la un număr de numai 67 candidați, arată că unele organizații de partid nu s-au ocupat suficient de educarea candidaților. De fapt acest lucru este dovedit și de existența unor candidați cu stagiul expirat.

Marea majoritate a organizațiilor de partid s-au ocupat însă cu simț de răspundere de educarea candidaților și noilor membri de partid, dîndu-le sarcini concrete și încadrîndu-i în învățămîntul politic. La recomandarea Biroului Comitetului raional de partid, organizațiile de partid de la minele Aninoasa, Lupeni, Uricani și altele au început să folosească o metodă bună de educare a candidaților și noilor membri de partid, aceea de a da sarcini comuniștilor care dau recomandări de a se ocupa în continuare de educarea celor pe care-i recomandă. Astfel procedează tovarășii Feher Vasile, Doțiu Avram, Huda Mihai, Cristea Aurel, Tucaciuc Mihai, Dunca Petru, Barzu Gheorghe și mulți alți membri de partid cu experiență. Pe viitor această metodă de educare a candidaților și noilor membri de partid trebuie extinsă la toate organizațiile de bază. Fiecare membru de partid să primească sarcina de a se ocupa de educarea a 1—2 candidați, să-i ajute la însușirea politicii partidului, în ridicarea nivelului profesional, în formarea unei conduite morale demne.

Tovarăși,

Tăria organizațiilor noastre de partid, capacitatea lor de organizare și mobilizare a maselor la îndeplinirea sarcinilor puse de partid, stă în respectarea cu strictețe a normelor leniniste ale vieții interne de partid. Respectarea cu strictețe a normelor leniniste de viață internă de partid

— adică respectarea principiului muncii colective în activitatea organelor de partid, respectarea democrației interne de partid și disciplinei de partid — constituie chezașia activității fiecărui membru de partid, a coeziunii de muncă a partidului.

Comitetul raional de partid și Biroul său au militat în permanență pentru respectarea strictă a normelor leniniste ale vieții interne de partid. În activitatea lor Comitetul și Biroul au folosit principiul muncii colective și au căutat să impună acest stil de muncă tuturor organelor de partid. Cele mai importante probleme ale muncii de partid și economice au fost analizate în plene ale comitetului, dintre care unele au fost lărgite cu activul. Majoritatea materialelor puse în dezbateră plenarelor comitetului raional au fost elaborate cu participarea unui larg activ de partid, așa cum a fost planul de măsuri întocmit pe marginea hotărîrii Conferinței raionale de partid, coreferatul asupra felului cum sînt traduse în viață sarcinile Congresului al doilea și ale conferințelor regionale și raionale de partid, privind creșterea productivității muncii în cadrul exploatarea miniere și altele. Toate hotărîrile privind munca de selecționare, creșterea și repartizarea a cadrelor au fost luate cu participarea întregului Birou și Comitetului raional de partid.

Munca colectivă s-a încetănit în activitatea comitetelor și a majorității birourilor organizațiilor de partid. Totuși au mai fost unele cazuri cînd principiul muncii colective a fost încălcat de birourile organizațiilor de bază și de unele comitete. Principalul în asigurarea unei munci colective constă în activizarea tuturor membrilor aleși în organele conducătoare, în repartizarea de sarcini concrete și controlarea îndeplinirii lor.

Dezbaterea documentelor Plenarei C.C. al P.M.R. din 9—13 iunie 1958 în toate organizațiile de partid a dus la continuă întărirea a democrației interne de partid. În adunările de partid membrii și candidații de partid critică cu curaj lipsurile, participă activ la dezbaterile problemelor puse în discuție. Marea majoritate a birourilor organizațiilor de bază își respectă planurile de muncă privind ținerea adunărilor generale, pun în discuție cele mai arzătoare probleme ale muncii de partid și economice, anunță un timp ordinea de zi. Au muncit și muncesc bine în această privință birourile organizațiilor de bază nr. 2 de la mina Petrila, nr. 1 și 2 de la mina Aninoasa, nr. 4 de la mina Vulcan, nr. 1 A, nr. A și 5 sud de la mina Lupeni și multe altele. Au fost însă și unele cazuri cînd adunările generale n-au fost bine pregătite, ordinea de zi nu s-a anunțat la timp și, ca urmare, ele au fost amînate, ori dacă s-au ținut nu au dezbătut cele mai arzătoare probleme. În cursul acestor adunări au fost amînate unele adunări generale ale organizațiilor de bază, cele mai multe cazuri fiind la mina Lonea, comerț Petrila, 4 B Lupeni, cartiere și altele.

În perioada care s-a scurs de la Conferința raională de partid de anul trecut s-a întărit mult disciplina de partid, sub toate aspectele. Marea majoritate a membrilor și candidaților de partid, 99,10 la sută din totalul lor, își plătesc la timp cotizația de partid. Sînt totuși unii membri de partid, mai ales dintre acei care primesc salarii și pensii, care nu plătesc cotizația după toate veniturile.

## Alegerile de partid — perioadă de intensă activitate politică

Tovarăși,

Odată cu conferința noastră de astăzi se încheie o etapă importantă din viața organizațiilor de partid din Valea Jiului, adunările generale și conferințele pentru dări de seamă și alegerea noilor organe de conducere de partid.

Comitetul raional de partid și Biroul său au luat o serie de măsuri pentru ca alegerile de partid să se desfășoare în bune condițiuni, pentru ca perioada de împlinire, pregătire și desfășurare a adunărilor generale și conferințelor de partid să ducă

(Continuare în pag. 5-a)

## Darea de seamă asupra activității Comitetului raional de partid

(Urmare din pag. 4-a)

Întărirea continuă a rîndurilor partidului și a vieții interne de partid, la succese deosebite în activitatea economică. Încă la sfîrșitul lunii august a fost întocmit un plan de măsuri cu privire la împlinirea, pregătirea și desfășurarea alegerilor, plan completat cu recomandările făcute de Biroul Comitetului raional de partid și cu un plan calendaristic de desfășurare a alegerilor. Pentru a da posibilitate candidaților și noilor membri de partid să participe activ la adunările generale de alegeri, s-a trasat ca sarcină tuturor birourilor organizațiilor de bază să prelucereze cu toți membrii și candidații de partid Instrucțiunile C.C. al P.M.R. cu privire la adunările generale de dări de seamă și alegerea organelor conducătoare de partid. Membrii Biroului și ai Comitetului raional de partid au fost îndrumați să participe la cît mai multe adunări generale și să ajute la pregătirea lor, precum și a conferințelor de partid.

Perioada de împlinire și desfășurare a alegerilor de partid a constituit o perioadă de puternic avînt politic de masă. Astfel, în această perioadă toate colectivele exploataților miniere și marea majoritate a celorlalte unități industriale și organizații economice din raion, mobilizate de organizațiile de partid, și-au îmbunătățit substanțial activitatea mai ales în ce privește lupta pentru economii. Cu toate că au fost ocu-

pate cu pregătirea alegerilor, organizațiile de partid au obținut importante succese în munca de primire în partid în această perioadă.

Principalul rezultat al alegerilor din acest an îl constituie întărirea vieții interne de partid și a democrației de partid. Acest lucru este dovedit de numărul mare, peste 1800 membri și candidați de partid, care au participat la discuții în jurul dărilor de seamă, de nivelul ridicat al discuțiilor purtate în majoritatea adunărilor generale și conferințelor, de faptul că în noile birouri ale organizațiilor de bază n-au mai fost aleși acei membri de partid care n-au justificat încrederea acordată.

Adunările generale pentru dări de seamă și alegeri au avut însă și unele lipsuri. Astfel, unele adunări generale cum au fost cele ale organizațiilor de bază nr. 1 Uricani, școala de maiștri, școala medie mixtă, mișcare C.F.R., și altele au trebuit să fie înfrumusețate de Biroul Comitetului raional de partid pentru slaba participare, fiind necesar a se ține a doua oară. De asemenea, o participare destul de slabă a fost la adunările generale ale organizațiilor de bază din cartiere, la Energo-construcții Paroșeni și la unele sectoare miniere. Este necesar ca toți acei care lipsesc de la adunările generale de partid fără motive justificate temeinic, să fie puși în discuția adunărilor pentru a fi ajutați.

## Pentru legarea cît mai strînsă a propagandei de partid de sarcinile economice

Tovarăși,

În activitatea multilaterală pe care o depun organizațiile de partid pentru mobilizarea oamenilor muncii la îndeplinirea sarcinilor construcției socialiste, un rol deosebit îl are propaganda marxist-leninistă și munca politică de masă.

Comitetul raional de partid și Biroul său au acordat toată atenția organizării și desfășurării în bune condițiuni a învățămîntului de partid — principala formă de înarmare a membrilor și candidaților de partid cu a-totbiruitoarea învățatură marxist-leninistă. Astfel, în anul școlar 1958—1959 în raion au funcționat 325 cercuri și cursuri ale învățămîntului de partid, care au cuprins 6383 membri și candidați de partid și 818 oameni ai muncii din activul fără de partid. De asemenea 452 cadre didactice au participat la învățămîntul ideologic organizat de către Ministerul Învățămîntului și Culturii.

Față de anul anterior, în anul școlar 1958—1959 învățămîntul de partid a dat rezultate mai bune, atît în ceea ce privește prezența și calitatea, cît și în ce privește eficacitatea. Astfel, a fost mărit numărul de cercuri de economie concretă, care au dat rezultate bune, au fost lărgite și cercurile speciale pentru mineri a căror rezultat a fost îmbunătățirea disciplinei în muncă și mărirea producției. A fost mărit de asemenea numărul de cercuri pentru studierea statutului P.M.R., organizațiile de partid încadrînd în aceste cercuri candidații confirmati.

Analiza organizării și desfășurării învățămîntului de partid în anul școlar 1958—1959 a scos la iveală o seamă de concluzii prețioase pentru organizarea noului an de învățămînt. De exemplu, s-a constatat că frecvența slabă a unelor cercuri s-a datorat faptului că în aceste cercuri și cursuri erau încadrați cursanți din prea multe organizații de bază, unele chiar din întreprinderi și instituții diferite ceea ce îngreuna mobilizarea și controlul calității și eficacității învățămîntului de partid. S-a

mai constatat că unele cercuri de economie concretă s-au transformat în consfătuiri de producție din cauză că o mare parte din membrii cercurilor nu aveau cunoștințe elementare de economie politică.

Trecînd la organizarea noului an de învățămînt de partid 1959—60 organizațiile de partid au luat măsuri pentru înlăturarea acestor deficiențe. Marea majoritate a cercurilor și cursurilor au fost organizate pe organizații de bază, ceea ce ușurează mobilizarea și controlul asupra calității învățămîntului. A fost lărgit numărul cercurilor de economie politică de la 8 la 28, iar în cadrul cercurilor de economie concretă s-a indicat să se studieze și problemele teoretice legate de activitatea de producție, pe bază de bibliografie. De fapt scopul principal pentru care s-a mărit numărul de cercuri de economie politică este de a pregăti baza teoretică necesară desfășurării în viitor a cercurilor de economie concretă. De asemenea au fost recrutați 156 noi propagandisți dintre membrii de partid care au absolvit școli de partid de 6 luni, de un an, sau școala serală economică de 2 ani. 89 propagandisți au urmat cursurile de pregătire de la Deva organizate de către Comitetul raional de partid.

În noul an de învățămînt de partid sînt cu aproape 2000 cursanți mai mult decît anul trecut. 496 cadre didactice participă la cercurile de învățămînt ideologic.

Primele două luni de desfășurare a învățămîntului de partid arată că îmbunătățirea cercurilor și cursurilor pe organizații de bază a dus la îmbunătățirea frecvenței. În cadrul cercurilor și cursurilor de la minele Uricani, Vulcan, Petrila precum și din orașul Petroșani s-a obținut în luna octombrie, de exemplu, o prezență medie de 75—90 la sută. În îmbunătățirea frecvenței un mare rol îl au propagandisții, pregătirea lor, felul cum ei știu să-și creeze prestigiu în fața cursanților. Propagandisții ca tovarășii Ana Ferdinand, Kiraly Ioan de la mina Lupeni, Stana Ioan de la mina

Uricani, Kovașanșchi Ioan de la mina Petrila, Penescu Petru și Blaj Traian de la mina Vulcan, Țecu Traian și Ispir Dumitru de la Petroșani și mulți alții care urmează cu regularitate cursurile de pregătire organizate de Cabinetul raional de partid, obțin rezultate bune în cadrul cursurilor și cercurilor pe care le conduc. Mulțumitor se desfășoară și cursurile Școlii serale economice de 2 ani, de pe lângă Comitetul raional de partid, unde sînt încadrați 116 tovarăși cu munci de răspundere. Totuși în anul I frecvența nu este satisfăcătoare.

Desfășurarea noului an de învățămînt de partid scoate în e-

vidență și unele lipsuri. Mai înții trebuie arătat că în învățămîntul de partid nu au fost încadrați toți membrii și candidații de partid apți pentru a învăța. De asemenea, frecvența la învățămînt nu este satisfăcătoare, mai ales la minele Lupeni, Aninoasa și Lonea, iar unii propagandisți sînt rămași în urmă cu predarea lecțiilor. Cauzele acestor lipsuri trebuie căutate în precuparea scăzută a celor trei comitete de partid față de învățămîntul de partid. Unii membri ai comitetelor de partid și unii instructori raionali nu participă la ședințele cursurilor și cercurilor învățămîntului de partid.

## Munca politică de masă — la nivelul cerințelor!

Tovarăși,

Metoda de bază pe care organizațiile de partid o folosesc în mobilizarea oamenilor muncii la îndeplinirea construcției socialiste este munca de convingere, care se realizează prin multiplele forme ale agitației politice de masă. Comitetul raional de partid a acordat atenția cuvenită acestui domeniu important al muncii de partid, îndrumînd în permanență organizațiile de partid cum să folosească agitația, agitația vizuală, gazetele de perete, stațiile de radioficare, brigăzile artistice de agitație. Așa, de exemplu, organizațiile de partid au fost îndrumate să dea sarcini de a duce muncă politică de la om la om tuturor membrilor și candidaților de partid și în plus să selecționeze și recruteze în colectivele de agitatori, cît mai mulți oameni ai muncii din activul fără de partid pentru a cuprinde toate locurile de muncă și toate schimburile și ca unui agitator să-i revină cel mult 10—15 oameni.

Organizațiile de partid au fost îndrumate să instruiască periodic agitatorii, pe probleme, să organizeze schimburi de experiență între ei. Agitatorii au fost instruiți în vederea popularizării sarcinilor economice stabilite de conferințele raională și regională de partid, au mai fost instruiți în plene pe baza unui număr de 7 lecții cuprinse în broșura editată de Comitetul raional de partid, iar după Plenara C.C. al P.M.R. din 13—14 iulie s-a făcut instruirea tuturor agitatorilor în legătură cu măsurile luate de partid pentru ridicarea nivelului de trai și a sarcinilor ce revin în lupta pentru cît mai multe economii.

În instruirea și munca cu agitatorii mai persistă o seamă de lipsuri. Multe birouri de organizații de bază în special de la minele Petrila, Lonea și Aninoasa nu fac instruirea periodică, lunară, a agitatorilor, nu-i înarmează suficient cu cunoașterea temeinică a sarcinilor economice și a vieții politice interne și internaționale. De asemenea, nu tuturor organizațiilor de partid le este clar că toți membrii și candidații de partid trebuie să fie agitatori.

Agitația vizuală a fost axată pe sarcinile economice puse de partid. Dacă la începutul anului ea avea oarecare caracter general, în ultimul timp agitația vizuală s-a îmbunătățit în toate întreprinderile (mai puțin pe șantierele de construcții) căpătînd un caracter mai complet legat de lupta pentru economii, îmbunătățirea calității cărbunelui și scoaterea brigăzilor de sub plan. Totuși agitației vizuale îi lipsește încă în mare măsură două lucruri esențiale: combativitatea și o legătură mai strînsă cu viața. Agitația vizuală încă nu în suficientă măsură combate lipsurile, nu se folosesc decît rareori panouri cu caricaturi, experiența și metodele locale nu sînt popularizate în mod convingător. Televizoarele au fost neglijate de către comitetele de partid.

Printre mijloacele care stau la îndemîna organizațiilor de partid în desfășurarea muncii politice de masă un loc important îl ocupă presa, stațiile de radioficare și brigăzile artistice de agitație. În fiecare întreprindere, organizație

economică sau instituție există gazete de perete. Activitatea lor s-a îmbunătățit mai ales în urma concursului organizat de ziarul „Steagul roșu” la indicația Biroului Comitetului raional de partid. Gazetele de perete de la minele Lupeni și Petrila, U.R.U.M.P., Termocentrala Paroșeni și altele se ocupă cu competență de problemele ce stau în fața întreprinderilor, au un caracter combativ și o legătură strînsă cu viața. Sînt însă multe gazete de perete cu articole generale, lipsite de conținut, scrise din birou.

Comitetul raional de partid și Biroul său sînt permanent în fața întreprinderilor, au un caracter combativ și o legătură strînsă cu viața. Sînt însă multe gazete de perete cu articole generale, lipsite de conținut, scrise din birou. Comitetul raional de partid și Biroul său sînt permanent în fața întreprinderilor, au un caracter combativ și o legătură strînsă cu viața. Sînt însă multe gazete de perete cu articole generale, lipsite de conținut, scrise din birou.

În raionul nostru pîtrund aproape 40.000 ziare și reviste. În urma adunărilor generale de alegeri munca de difuzare a presei s-a îmbunătățit dar nu este încă la nivelul sarcinilor. Secția de difuzare a presei și organizațiile de partid și sindicale se ocupă insuficient de abonarea oamenilor muncii la zărele „Drumul socialismului” și „Munca” și chiar la ziarul local „Steagul roșu”. Printr-o muncă mai susținută de colectare a abonamentelor, printr-o difuzare la timp a presei se poate ridica numărul abonamentelor la cel puțin 60.000 pe raion.

Tovarăși,

Construirea cu succes a socialismului presupune ridicarea în permanență a nivelului cultural al oamenilor muncii, creșterea și educarea cu deosebită grijă a tinerii generații. Prin grija partidului și guvernului în raionul nostru au fost create condiții pentru ca oamenii muncii să-și poată ridica nivelul cultural, ca fiii lor să urmeze școli de toate gradele.

Pentru ridicarea nivelului cultural oamenii muncii au la dispoziție cluburi, cinematografe, cămine culturale, școala populară de artă, Teatrul de stat, universitățile populare. La dispoziția fii-

Organizațiile de partid au datorita de a lua măsuri operative pentru îmbunătățirea continuă a frecvenței și calității învățămîntului de partid.

Educarea marxist-leninistă a membrilor și candidaților de partid s-a făcut și prin conferințe. Au fost ținute în cadrul adunărilor generale ale organizațiilor de bază la cluburi și colțuri roșii conferințe despre eroicele lupte ale minerilor de la Lupeni din august 1929, despre cea de a 15-a aniversare a eliberării patriei de sub jugul fascist și cea de a 42-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, despre situația internațională și altele.

lor oamenilor muncii stau 4 școli medii, două școli profesionale, Institutul de mine. O mare realizare a regimului nostru democratic popular este înființarea învățămîntului seral și fără frecvență, mediu și superior, pentru oamenii muncii care lucrează nemijlocit în producție. Comitetul raional de partid și biroul său au îndrumat în permanență activitatea culturală. Au fost luate măsuri — prin Consiliul sindical raional — ca activitatea cluburilor să fie lărgită. Un real ajutor a primit din partea Biroului Comitetului raional de partid Teatrul de stat Valea Jiului pentru îmbunătățirea activității sale în lichidarea unor stări de lucruri nesănătoase manifestate în activitatea actorilor.

De asemenea, Biroul comitetului raional de partid s-a preocupat de îmbunătățirea muncii instructiv-educative din școlile elementare, medii și din institut.

În munca culturală și în procesul de învățămînt s-au obținut o seamă de succese. Formațiile culturale sindicale s-au evidențiat la diferite concursuri. Calitatea învățămîntului de toate gradele s-a îmbunătățit, crescînd procentajul de promoții. S-a îmbunătățit de asemenea compoziția socială a celor ce studiază în învățămîntul mediu și superior. Studenții și cadrele didactice de la Institutul de mine desfășoară o mai bogată activitate științifică, mai strîns legată de necesitățile mineritului.

Trebuie să arătăm însă Conferinței raionale că atît în munca culturală cît și în desfășurarea procesului instructiv-educativ din școli persistă o seamă de lipsuri. În primul rînd trebuie arătat că bazele culturale și spațiul școlar au rămas în urma cerințelor mereu crescînde de cultură și învățămînt. Totuși și cu actualele baze culturale se poate face mai mult. Trebuie lărgit mult caracterul de masă al muncii culturale, trebuie atrași cît mai mulți tineri în această muncă. De asemenea, trebuie acordată mai multă grijă universităților populare.

În școli și la institut trebuie intensificată munca de educare comunistă a elevilor și studenților. O mare răspundere revine organizațiilor de partid și de masă pentru buna funcționare a învățămîntului seral. Trebuie obligate conducerile administrative ale întreprinderilor să respecte înfruntat hotărîrea partidului și guvernului cu privire la funcționarea învățămîntului seral și fără frecvență și să creeze condițiile necesare pentru buna desfășurare a acestui învățămînt.

## Să acordăm toată atenția îmbunătățirii continue a activității organizațiilor de masă

Tovarăși,

Conferința raională de anul trecut a cerut Consiliului sindical raional și comitetelor de întreprinderi să organizeze din primele zile ale anului întrecerea socialistă pentru îndeplinirea obiectivelor stabilite de partid, să pregătească temeinic consfătuirile de producție, să sprijine brigăzile rămase sub plan și inițiativele apărute în întrecere, să îmbunătățească munca cultural-educativă și să poarte o deosebită grijă față de

noile oameni muncii. Organizațiile sindicale, în frunte cu Consiliul sindical raional, au reușit să organizeze din primele zile ale anului întrecerea socialistă pentru îndeplinirea obiectivelor economice stabilite de conferințele de partid, mobilizînd muncitorii minierei la îndeplinirea și depășirea ritmică, lună de lună, a planului de cărbune, la creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost. Organizarea consfătuirilor de

(Continuare în pag. 6-a)

## Darea de seamă asupra activității Comitetului raional de partid

(Urmare din pag. 5-a)

producție s-a îmbunătățit mai ales la minele Petrița, Vulcan, Uricani și în ultimul timp și la Lupeni.

Ca pozitivă, în activitatea organelor și organizațiilor sindicale este și grija pentru buna gospodărire a fondurilor de asigurări sociale, pentru combaterea simulanților și a lipsurilor nemotivate din producție. De asemenea, organizațiile sindicale s-au ocupat mai bine decât anul trecut de munca culturală și de activitatea sportivă, mai puțin de munca educativă în rândurile sportivilor.

Organizațiile sindicale au sesizat o seamă de inițiative valoroase apărute în întrecerea socialistă, cum sînt inițiativa minerilor de la Vulcan de a reduce prețul de cost pe tona de cărbune cu cel puțin 3 lei, inițiativa colectivului minei Petrița ca fiecare muncitor, tehnician, inginer și funcționar să facă în a doua jumătate a anului economii în producție de 1100 lei, inițiativa constructorilor din brigada lui Găvan Petru de a reduce cu 1 leu metrul patrat de tencuială prin folosirea cenușii de la Termocentrala Poroșeni. De asemenea, organizațiile sindicale s-au convins de importanța preluării de către fruntași a brigăzilor sau echipelor rămase în urmă. Marea lipsă a organizațiilor sindicale în frunte cu Consiliul raional constă în faptul că deși s-au convins de importanța acestor inițiative nu au luat operativ toate măsurile pentru extinderea lor, lucru de care se fac vinovate și organizațiile de partid.

Organizațiile sindicale nu și-au dus la îndeplinire în mare parte nici sarcina trasată de Conferința raională de partid de a veghea la crearea condițiilor pentru ca toate brigăzile de mineri să-și facă planul. Organizațiile sindicale de la minele Lupeni, Aninoasa, Vulcan, mai puțin de la Petrița și Lonea s-au complăcut luni de zile cu justificările făcute de conducerea tehnico-administrativă despre cauzele rămînerii în urmă a brigăzilor. A trebuit ca Biroul Comitetului raional de partid să tragă la răspundere atît Consiliul sindical raional cît și conducerea C.C.V.J., pentru ca să crească preocuparea lor față de această problemă.

În munca sindicală au fost și alte lipsuri, de exemplu, a fost neglijată munca sindicală în sectorul forestier și în construcții, au fost și mai sînt lipsuri și în viața internă a organizațiilor sindicale, în încasarea cotizațiilor, primirea de noi membri de sindicat etc. Vina pentru lipsurile din activitatea organizațiilor sindicale o poartă în primul rînd membrii de partid trimiși să lucreze în conducerea acestor organizații.

Tovarăși,

Sub îndrumarea Comitetului raional și a organizațiilor de partid, Comitetul raional U.T.M. și organizațiile U.T.M. au obținut o seamă de succese în munca de educare comunistă și patriotică a tineretului, în mobilizarea lui în producție și în activitatea obștească, în întărirea, rîndurilor organizațiilor și creșterea prestigiului lor în rîndurile tineretului neorganizat.

Între mijloacele de educare comunistă și patriotică a tineretului un loc principal îl ocupă învățămîntul politic U.T.M. și munca patriotică. În noul an de învățămînt politic organizațiile U.T.M., s-au străduit să cuprindă în învățămîntul politic un număr mai mare de tineri decît anul trecut.

În raionul nostru au luat ființă 138 brigăzi utemiste de muncă patriotică în care sînt cuprinși 5200 tineri muncitori, elevi și studenți. Prin muncă

patriotică, tineretul din raionul nostru a pus în acest an la dispoziția industriei siderurgice 2200 tone de fier vechi, față de 1200 tone cît s-a prevăzut inițial, a contribuit la înfrumusețarea orașelor Lupeni, Vulcan, Petrița și Petroșani, la regenerarea pădurilor și alte acțiuni prin care s-au obținut economii de aproape 4.000.000 lei.

În întreprinderile din raionul nostru lucrează un mare număr de tineri muncitori, tehnicieni și ingineri. Organizațiile U.T.M., îndrumate de organizațiile de partid, au căutat prin formele tinerești de muncă să mărească contribuția tineretului la realizarea planului și a sarcinilor economice trasate de partid. În acest an numărul brigăzilor de tineret a crescut de la 284 la 396 brigăzi, iar a sectoarelor și secțiilor patronate de organizațiile U.T.M. de la 18 la 25, dintre care 12 sectoare miniere. În vederea ridicării calificării tineretului au fost înființate cursuri de minim tehnic.

Brigăzile, sectoarele și secțiile tineretului au contribuit din plin la succesele pe care le-au obținut oamenii muncii din Valea Jiului, evidențindu-se brigăzi cum sînt cele conduse de tinerii mineri Gantz Ștefan, Cosma Remus, Pădureanu Simion, Toacă Ștefan și altele care au dat peste plan între 2.000—4.000 tone de cărbune.

Comitetul raional de partid consideră însă că organizațiile U.T.M., în frunte cu Comitetul raional U.T.M., puteau face mai mult în ce privește mobilizarea tineretului în producție. Nu în suficientă măsură s-au preocupat organizațiile U.T.M. de întărirea disciplinei în muncă în rîndurile tineretului, de calificarea lui. Ar fi fost bine dacă organizațiile U.T.M., cînd au preluat sub patronaj brigăzi și sectoare să-și fi îndreptat atenția nu numai asupra celor cu rezultate bune, ci în primul rînd a celor codășe.

Tovarăși,

Sfaturilor populare le revine un rol tot mai mare în conducerea economiei locale, în gospodărirea orașelor și așezărilor miniere, le cresc atribuțiile în organizarea învățămîntului și apărarea sănătății. Comitetul executiv al Sfatului popular raional, comitetele executive ale sfaturilor populare orășenești și comunale au obținut cu sprijinul organelor superioare, al deputaților, al întreprinderilor și cetățenilor, importante realizări în ce privește înfrumusețarea și gospodărirea orașelor și comunelor. S-au asfaltat sau pavat 5,5 km. de șosele și străzi, au fost înființate zone verzi la Lupeni, Vulcan, Lonea și Petrița, s-a schimbat mult înfașurarea comunei Aninoasa. Curățenia orașelor s-a îmbunătățit într-o oarecare măsură prin preluarea de către I.G.O. a salubrității publice. La fel s-a îmbunătățit transportul în comun, mai ales în orașul Petroșani.

Comitetul executiv al Sfatului popular raional s-a îngrijit și de asigurarea condițiilor materiale necesare funcționării învățămîntului de stat. A fost construită o școală de 7 ani la Poroșeni, s-au făcut adăugiri și reparații capitale la Școala de 7 ani nr. 1 Petroșani, Școala de 7 ani din Aninoasa, la școala elementară din Vulcan și la Școala de 7 ani nr. 1 Lupeni. Comitetul raional de partid consideră că în rezolvarea spațiului școlar, Comitetul executiv al Sfatului popular raional trebuie să găsească mai mult sprijin decît pînă acum, din partea Sfatului popular regional și a Ministerului Învățămîntului și Culturii.

Sectorul cooperatist al agriculturii raionului nostru a crescut în acest an de la 13 întovărășiri zootehnice în 1958, la 16 întovărășiri zootehnice, care cu-

prind 1119 familii de țărani muncitori cu 528 hectare de teren agricol și cu 1353 oi și 35 vaci la fondul de bază. Sectorul cooperatist ocupă în prezent 15,1 la sută din totalul terenurilor agricole ale raionului, față de 4,6 la sută în 1958. Dacă s-a muncit pentru lărgirea sectorului socialist al agriculturii nu aceeași preocupare a fost pentru întărirea economico-organizatorică a întovărășirilor zootehnice, pentru construirea de salvane și sporirea numărului de oi și vaci proprietate obștească. De aceea, sfaturile populare trebuie să ia măsuri ca în iarna și primăvara anului viitor să se construiască saivane în toate întovărășirile zootehnice.

Tovarăși,

În 1960 expiră mandatele deputaților aleși în sfaturile populare. Acest lucru face necesar ca în Conferința raională de partid să analizăm temeinic munca organizatorică a sfaturilor populare, activitatea deputaților, felul cum au fost traduse în viață propunerile făcute de alegători.

Sesiunile sfaturilor populare s-au ținut cu regularitate cu excepția sesiunilor Sfatului popular Cîmpu lui Neag. În cadrul sesiunilor s-au dezbătut probleme de aprovizionare a populației, de gospodărire a localităților, ale învățămîntului de stat și altele. De asemenea, au avut o activitate satisfăcătoare comisiile permanente de aprovizionare, finanțe, învățămînt și sănătate, mai puțin comisiile permanente pe probleme gospodărești.

Marea majoritate a deputaților au prezentat în fața alegătorilor dări de seamă. Astfel au făcut dări de seamă în acest an 81 la sută din deputații raionali, 86 la sută din deputații orășenești și 66 la sută din deputații comunali. Faptul că nu toți deputații au făcut dări de seamă în fața alegătorilor constituie o lipsă serioasă a comitetelor executive ale sfaturilor populare și a organizațiilor de partid și de masă.

Activitatea deputaților nu poate fi însă apreciată numai după faptul că au ținut sau nu dări de seamă în fața alegătorilor și nici după prezența la sesiuni. Activitatea deputaților se apreciază în primul rînd după felul

## Spre noi victorii în construirea socialismului !

Tovarăși,

Analiza pe care o facem astăzi asupra tuturor laturilor muncii de partid și economice are scopul de a ajuta ca, pornind de la rezultatele pe care le-am obținut, scoțînd în evidență lipsurile și lichidîndu-le să dobîndim noi succese în anul viitor, să mărim continuu contribuția oamenilor muncii din Valea Jiului la întărirea și înflorirea scumpei noastre patrii Republica Populară Romînă.

Așa după cum se arată în documentele Plenarei C. C. al P.M.R. din 3—5 decembrie a. c. în 1960 producția industrială trebuie să crească cu 14 la sută, productivitatea muncii cu 11 la sută, iar prin reducerea prețului de cost în toate ramurile economiei naționale să se realizeze circa 5,2 miliarde economii. Prin intrarea în funcțiune la Hunedoara a bateriilor a 3-a și a 4-a de cocs, în cursul anului viitor va sporii mult cerința de cărbune cocsificabil și de pe acum trebuie să ne gîndim foarte serios la mărirea continuă a extracției de cărbune cocsificabil și la îmbunătățirea indicilor de recuperare la preparații.

Adunările generale și conferințele pentru dări de seamă și alegeri, precum și dezbaterile sarcinilor de plan în organizațiile de partid și constătuiri de producție au arătat că avem posibilități de a obține în 1960 o productivitate pe bazin de 1,040

cum ei au știut să mobilizeze cetățenii la acțiuni gospodărești. În această privință trebuie să arătăm participarea într-o măsură foarte mică a cetățenilor la diferite munci obștești.

Din toate aceste lipsuri trebuie trase învățăminte. Este necesar ca toți deputații să fie activați, ca toate propunerile juste pe care le fac alegătorii să fie traduse în viață și să fie mărită contribuția cetățenilor la lucrările de utilitate publică.

Comitetul raional de partid a asigurat conducerea politică a celorlalte organizații de masă: Comitetele de femei, organizația A. V. S. A. P., Crucea Roșie, A.R.L.U.S., S.R.S.C., Comitetul raional de luptă pentru pace, Filiala raională și cercurile A.S.I.T.

Comitetele de femei au mobilizat femeile muncitoare și casnice la munci voluntare, la cercurile de citit din cartiere pentru ridicarea nivelului politic și cultural, precum și la cursurile de croitorie și gospodărie. Comitetele de femei au acordat atenție educării tinerelor fete asupra comportării în viață.

Consiliul raional A.R.L.U.S., organizațiile de Cruce Roșie și A.V.S.A.P. și subfiliala raională S.R.S.C., și-au îmbunătățit activitatea în perioada la care se referă darea noastră de seamă. În ce privește activitatea filialei raionale și a cercurilor A.S.I.T., deși s-au obținut unele rezultate pe linia extinderii armării metalice și a folosirii resurselor locale în construcții, trebuie arătat că nu s-a ridicat la nivelul cerințelor. A.S.I.T.-ul cuprinde aproape 1000 ingineri și tehnicieni, inovatori și fruntași în producție, care dacă ar fi venit cu cîte o propunere de inovație sau raționalizare, sau de folosire a unei rezerve interne, se realizau pe raion multe milioane lei economii în plus. Filiala raională A.S.I.T. n-a reușit decît în mică măsură să atragă pe linia cercetării științifice inginerii și tehnicienii de la Institutul de mine. Stația de securitate minieră, filiala ICEMIN, la rezolvarea unor probleme ridicate de mineritul din Valea Jiului cum sînt: asanarea focurilor de mină, mecanizarea încălzirii în abatajele cameră, îmbunătățirea metodelor de abatare.

tone pe post și pe această bază să depășim planul cu 100.000 tone cărbune dintre care 25—30.000 tone cărbune cocsificabil. Pot fi de asemenea date în folosință cele 879 apartamente prevăzute pentru a fi construite din fondul centralizat și din fondul întreprinderii. Trebuie însă luate toate măsurile pentru a construi la un preț de cost sub 35.000 lei apartamentul. Creșterea productivității muncii, depășirea planului, îmbunătățirea calității produselor, introducerea unui regim sever de economii permit oamenilor muncii din Valea Jiului să obțină în anul viitor cel puțin 10 milioane lei economii peste plan dintre care 6,7 milioane în sectorul carbonifer.

Conferința noastră de partid are sarcina de a dezbate și adopta măsuri pentru continuarea întăririi a vieții interne de partid, pentru îmbunătățirea muncii de propagandă și agitație și a activității organizațiilor de masă în vederea mobilizării cu succes a oamenilor muncii din raion la îndeplinirea sarcinilor puse de partid pentru anul 1960.

Strîns uniți în jurul partidului, a Comitetului său Central leninist, în frunte cu tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, să pășim cu fermitate înainte spre noi victorii în construcția socialismului !

(Text prescurtat, subtitlurile și sublinierile aparțin redacției)

## 6.451 tone de cărbune cocsificabil și energetic peste plan

Munca entuziastă a minerilor Văii Jiului, conduși și îndrumați de organizațiile de partid, s-a soldat și în luna aceasta ca și în celelalte, cu însemnate depășiri de plan. Pînă la 25 decembrie au fost trimise din Valea Jiului — în cinstea Conferinței raionale de partid — 6451 tone de cărbune în plus față de sarcina planificată. La obținerea acestui nou succes au contribuit toate colectivele exploatărilor carbonifere cu excepția minei Lupeni. Minerii din Petrița au extras peste plan 2389 tone de cărbune, cei de la Lonea 2292 tone de cărbune, iar minerii de la Uricani, Lupeni și Vulcan au trimis cocșarilor hunedoreni mai bine de 2000 tone de cărbune cocsificabil peste plan.

—\*—

## Minerii din Aninoasa și-au îndeplinit planul anual

De ieri au pășit în rîndurile colectivelor care dau cărbune în contul anului 1960 și harnicii mineri de la Aninoasa. Succesul obținut ieri de colectivul acestei mine se datorește muncii politice și organizatorice desfășurate de organizațiile de partid sindicale și de tineret din toate sectoarele minei, extinderii a toate brigăzile a inițiativei de sporire a productivității muncii pe fiecare post prestat, măsurilor tehnico-organizatorice luate pentru asigurarea condițiilor bune de muncă tuturor brigăzilor minei.

Colectivul minei Aninoasa s-a remarcat atît prin cantitățile însemnate de cărbune extrase peste plan, dar mai ales prin creșterea continuă a productivității muncii. În 11 luni ale anului, la Aninoasa, brigăzi de mineri cum sînt cele conduse de comuniștii Mujnai Nicolae, Cristea Aurel, Cosma Remus, Tuca Ciuc Mihai, Barzu Gheorghe, Doroghi Florian și multe altele au obținut randamente cu 2—4 tone pe post superioare celor planificate. Aceasta a permis în perioada de mai sus pe măsură să se obțină o productivitate medie de 1,047 tone de cărbune pe post.

—\*—

## Ceferiștii depoului Petroșani au pășit în noul an

Astăzi, 27 decembrie, muncitori și tehnicieni, mecanici și forciștii din cadrul Depoului C.F.R. Petroșani execută ultimele lucrări prevăzute în planul de producție pentru anul curent.

Ceferiștii de la depou, raportează cu acest prilej rezultate importante obținute în muncă în cursul anului. În cele 11 luni trecute, productivitatea muncii a crescut pe depou cu 4,33 la sută față de cea planificată, iar parcursul mediu zilnic al locomotivelor de la trenurile de marfă a sporit cu 1,38 la sută față de plan. Mecanicii și forciștii au dus în acest an o luptă susținută pentru obținerea de cît mai însemnate economii la prețul de cost. În 11 luni pe depou au fost economisite la prețul de cost 765.214 lei în cea mai mare măsură pe seama reducerii consumurilor specifice de combustibil convențional.

La depou s-au evidențiat în anul acesta o seamă de echipe printre care cităm pe cele conduse de mecanicii Marcu Aurel și Maci Pavel, Tuță Ion și Bogăteanu Nicolae, iar din personalul de atelier tov. Cazan Aurel, Potinteu Petru, Josan Adrian și alții.